

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад №271»

(МАДОУ «Детский сад №271»)

Консультативный материал

Загадки о музыкальных инструментах и для чего нужны музыкальные
инструменты

Подготовил: Лазарева Ю.Ю.
музыкальный руководитель
МАДОУ «Детский сад №271»

Барнаул, 2024

В руки ты ее возьмешь,
То растянешь, то сожмешь!
Звонкая, нарядная,
Русская, двухрядная.
Заиграет, только тронь,
Как зовут ее?
(Гармонь)



Звенит струна, поет она,
И песня всем ее слышна.
Шесть струн играют что угодно,
А инструмент тот вечно модный.
Он никогда не станет старым.
Тот инструмент зовем...
(Гитарой)



Я стою на трех ногах,
Ноги в черных сапогах.
Зубы белые, педаль.
Как зовут меня
(Рояль)



Он на солнце заблестит,
Нежным звуком одарит.
В джазе самый первый он,
Серебристый...
(Саксофон)



Как будто девушка запела,
И в зале словно посветлело.
Скользит мелодия так гибко.
Затихло все: играет...
(Скрипка)



Знайте, они с барабаном соседи.
Сделаны они из меди.
Вовремя нужно руками взмахнуть,
Звонко ударить, потом отдохнуть.
Партия их – не пустяк, не безделка,
В музыке тоже бывают...
(Тарелки)



Он похож на погремушку,
Только это – не игрушка!
(Маракас)



Деревянный духовой,
Не кларнет и не гобой,
Низким голосом поёт,
Называется...
(Фагот)



Деревянные ладошки,
А звучат, как будто ложки.
Ну–ка дайте мне
ответы,
Что же это?
(Кастаньеты)



Отпускаем молоточки,
На железные листочки
И летит весёлый звон.
Что звенит?
(Металлофон)



«Музыкальные инструменты для ребенка - это символ музыки»

Полноценное психическое здоровье каждого ребенка невозможно представить без игрушек. Игра для ребенка - это основное средство для познания мира. Игровой процесс формирует и развивает творческие способности у детей, учит выражать свои чувства.

Музыкальные инструменты для детей развивают слух, тренируют двигательные навыки, развивают обзорное мышление. Развитие мозга ребенка неразрывно связано с музыкой и ее восприятием.

Музыкальные инструменты для детей всегда притягательные предметы. Дети очень любят играть на них, любят сочинять свою музыку. Есть еще прекрасные русско-народные инструменты - это деревянные ложки, трещотки, свистульки, колотушки. Музыкальные инструменты можно сделать своими руками.

Для изготовления самодельных инструментов подойдет всё, что угодно:

Бумага (целлофан, пергамент, газета, гофре и пр.);

Деревянные кубики, карандаши, катушки, палочки разной толщины, брусочки;

Коробочки из разных материалов (картонные, пластмассовые, металлические, баночки от йогурта, от шоколадных яиц, ячейки);

Леска, нитки простые и шерстяные, проволока, ткань;

Природные материалы: желуди, каштаны, шишки, орехи, скорлупки от них, крупа, камешки, ракушки; кусочки пластика, небольшие металлические предметы (ключи, скобочки, палочки, гайки, кольца и пр.);

Играя на самодельных инструментах, дети изучают и исследуют мир звуков. А самая большая ценность детского творчества, которая рождается в процессе игры и импровизации, в том, что оно сопровождается радостью, удовольствием, проявлением индивидуальности ребенка.



Источник: <https://nsportal.ru/detskiy-sad/materialy-dlya-roditeley/2016/03/11/konsultatsiya-dlya-roditeley-izgotovlenie-samodelnyh>

<https://www.prodlenka.org/metodicheskie-razrabotki/307470-proekt-napravlennyj-na-priobschenie-detej-ran>

<https://nsportal.ru/detskiy-sad/materialy-dlya-roditeley/2017/06/18/elementarnoe-muzitsirovanie>